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ATA	DA	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DE	02/12/2011	
	

	

Aos	 dois	 dias	 do	mês	 de	 dezembro	 de	 dois	mil	 e	 onze,	 às	 dez	 horas	 da	manhã,	
reuniram-se	 na	 sala	 do	 Departamento	 de	 Ciências	 Sociais,	 os	 membros	 do	
Conselho	 do	 Departamento	 para	 deliberar	 pela	 seguinte	 pauta:	 1.	 Informes;	 2.	
Apresentação	do	Professor	Mauricio;	3.	Calendário	 e	4.	Outros.	 Presentes	na	
reunião	 os	 seguintes	 professores:	 Estevão	 Rafael	 Fernandes	 (chefe	 do	
Departamento),	 Adilson	 Siqueira	 de	 Andrade,	 Maria	 Berenice	 A.	 C.	 Tourinho,	
Patrícia	 Mara	 Cabral	 de	 Vasconcellos,	 Antônio	 Barbosa;	 Ari	 Miguel	 Teixeira	 Ott;	
representantes	discentes:	Rafael	Ademir	Oliveira	de	Andrade	e	Simone	Mestre.	O	
Prof.	Estevão	Fernandes,	chefe	do	Departamento	abriu	a	reunião	cumprimentando	
a	todos	e	todas	presentes,	verificou	a	existência	de	quórum,	e	de	imediato	passou	
para	 o	 primeiro	 item	 da	 pauta	 –	 1.	 Informes	 o	 chefe	 do	 Departamento	 (Profº	
Estevão)	 faz	a	apresentação	 formal	do	Professor	Mauricio	aprovado	no	concurso	
que	passará	a	 integrar	o	quadro	deste	Departamento,	passando	em	seguida	para	
outros	informes,	referente	à	necessidade	dos	professores	enviarem	suas	listagens	
para	 aquisição	 de	 novos	 livros,	 tendo	 em	 vista,	 o	 prazo	 se	 esgotar	 hoje	
(02/12/2011),	informa	ainda,	o	repasse	de	novos	títulos	pela	UFPR	para	o	acervo	
da	biblioteca	deste	departamento.	2	–	Pauta;	Profº	Estevão	concede	a	palavra	ao	
Professor	 Mauricio	 que	 procede	 a	 uma	 apresentação	 formal	 de	 sua	 vida	 de	
pesquisa	 e	 finalização	 de	 seu	 doutorado,	 expondo	 por	 fim	 a	 necessidade	 de	
liberação	deste	departamento	para	qualificar	sua	pesquisa	doutoral	no	período	de	
12	a	23	de	dezembro	do	corrente	ano	pela	UFPE,	conforme	documento	em	anexo,	
ao	qual	este	departamento	deliberou	a	favor	à	sua	solicitação.	 	Professor	Estevão	
expõe	 algumas	 datas	 para	 a	 retomada	 das	 aulas	 após	 a	 greve	 e	 o	 departamento	
aprova	reiniciar	a	partir	do	dia	05	de	dezembro	do	corrente	ano	suas	atividades	
docentes.	 As	 Professoras	 Márcia	 Meireles	 e	 Patrícia	 Vasconcelos	 informam	 o	
retorno	 às	 suas	 atividades	 de	 sala	 de	 aula	 a	 partir	 desta	 sexta-feira	 dia	
02/12/2011.	 Profº	 Estevão	 apresenta	 a	 necessidade	 dos	 colóquios	 serem	
retomados,	sugerindo	que	a	semana	acadêmica	de	ciências	sociais	não	ocorra	mais	
este	ano,	mas	sim	em	março	de	2012.	Profª	Patrícia	discorda	e	propõe	que	 fique	
para	 o	 próximo	 semestre,	 e	 que	 inclusive,	 a	 Semana	de	 Integração	 e	 de	 Ciências	
possam	ocorrer	em	períodos	diferenciados,	mas	sobre	este	assunto	ficou	acordado,	
retomá-lo	em	outra	reunião	deste	departamento.	Rafael	 (representante	discente)	
colocou	a	questão	do	fato	dos	professores	em	sala	de	aula	atuarem	nas	disciplinas	
de	estágios	em	sociologia	sem	nenhuma	formação	sociológica,	advindos	que	são	de	
outros	 cursos,	 e	 propõe	 que	 o	 centro	 acadêmico	 juntamente	 com	 este	
departamento	possa	fazer	intervenções	via	documentos	posicionando-se	de	forma	
contraria	 a	 isso.	 Simone	 (representante	 discente)	 coloca	 as	 dificuldades	 de	 se	
julgar	a	ausência	e	pouca	participação	dos	estudantes	de	Ciências	Sociais	na	greve	
iniciada	dia	14	de	setembro	de	2011	com	término	em	02	de	dezembro	do	corrente	
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ano,	 em	 função	 de	 situações	 particulares	 também	 enfrentadas	 pelos	 estudantes,	
mas	considera	a	necessidade	destes	fazerem	uma	reflexão	acerca	desta	“ausência”	
que	 esta	 considera	 como	entre	 aspas.	 Profº	Estevão	 informa	que	 assumiu	 a	Pró-
reitoria	 de	 relações	 internacionais	 e	 Profº	 Jorge	 a	 Pró-reitória	 de	 Graduação,	
ambos	 indicados	 pelo	 Conselho.	 Profº	 Adilson	 Siqueira	 convida	 professores	 e	
alunos	 do	 Departamento	 de	 Ciências	 Sociais	 para	 discutir	 e	 fazer	 uma	 reflexão	
referente	à	greve	e	sua	importância	para	o	curso	como	um	todo,	incluindo	alunos	e	
professores.	A	data	escolhida	para	este	encontro	 foi	10	de	dezembro	de	2011	na	
sede	 campestre	 da	 associação	 dos	 professores	 (ADUNIR).	 Profº	 Estevão	 propõe	
uma	nova	reunião	para	o	departamento	se	reorganizar	em	suas	datas	referente	à	
condução	do	2º	semestre	a	ser	retomado	após	a	greve.	Não	havendo	mais	nada	a	
tratar,	 eu	 Márcia	 Meireles	 de	 Assis	 secretariei	 a	 presente	 ata,	 a	 qual	 assino	
juntamente	com	os	membros	do	colegiado	do	Departamento	presentes	na	reunião.	
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